

10/27

星期二

责编:樊海燕 美编:于飞 组版:郝莎莎

# 生活常州

民生为本 民利至上

24小时读者热线  
96060

## 眼睛发酸泪水直流 呼吸道感染,看不清路牌

### 前晚昨晨大雾再袭龙城

10月25日晚上8点左右,常州整个城区弥漫着浓烈的烟熏味,直到当日深夜才逐渐散去。但到了昨日凌晨,一场浓烈的大雾再次袭来,常州城北和城西部分地区能见度不足百米,不少市民发出疑问,这些大雾都是怎么形成的?昨日,《生活常州》对此进行了了解。



图片由网友03344提供

#### 大雾袭城 高速上路牌大字都看不清

“好大的烟味,赶快把窗子关了,太呛人了。”10月25日晚上8点左右,正在家休息的王女士突然闻到一股烟熏味,一开始她以为电饭锅里的饭焦了,后来发现不是那么回事。这时她走到阳台上寻找烟熏味的来源,这才发现外面的整个天空雾蒙蒙的,周围弥漫着一股焦味。“难道又有人烧秸秆了?”王女士记起去年的经历,心中打了这样一个问号。

当天下午,类似王女士遇到的现象在常州部分地区都有发生,尤以城北最为严重,从晚上8点左右,《生活常州》开始不断接到读者的电话,反映常州部分地方烟雾弥漫,刺得人眼睛发酸、掉泪,连门窗都不敢打开。而在当地的一些论坛上,反映常州城遭到烟熏味“侵袭”的帖子也越来越多。

在常州市部分医院的口鼻科内,出现了不少前来挂水的患者,他们多数是因为呼吸道

受刺激而引发了一些感染。常州市一院有关人士表示,其中有不少儿童是因为呼吸道受到了感染。晚上11点左右,侵袭常州的“烟熏味”开始逐步散去。

然而,昨天早上一场大雾再次侵袭了常州,一名沿高架行驶的上班族发帖称,凌晨的浓雾影响了驾驶员的视线,车速只能降到50。有市民跟帖说,大雾主要集中在钟楼大桥以南和新北区靠圩塘部分路段,而这样的大雾事实上从昨天凌晨2点多就有了。在发帖者提供的图片上,《生活常州》发现大雾笼罩了高架的整幅路面,能见度极低,连指示牌的大字都无法看清。

#### 监测站 可能是苏北地区的污染物扩散到苏南

昨日下午,《生活常州》从常州市环境监测中心站了解到,城西和城北两个监测点显示,10月25日晚8点和晚9点,两个片区的空气质量发生了突变,其中城西的pm10(可吸入颗粒物,毫克/立方米,数值越大标

明空气所受污染越大)从晚8点的0.1左右突变为0.152。到了晚上10点,监测指数为0.2566,晚11点达到了最高值,为0.277。城北的pm10则从晚8点突增为0.187,晚上10点过后才恢复正常。另外,城西和城北的空气污染指数在昨日上午8点和9点也达到了高值,分别为0.159和0.123,这些数据表明在前天晚上和昨日凌晨常州的空气均遭到了污染。

监测中心站有关负责人表示,从昨日江苏省环境监测指数可以看出,苏北地区这两天的空气质量较差,苏南则集中在南京和镇江两个城市,其主要原因一方面是由于秋季气候条件的特殊性决定的,另外也和焚烧秸秆有关,“目前这样的气候容易发生逆温现象,地表温度高于外空温度,晴朗少雨,天气干燥,不利于空气污染物扩散和稀释。另外,苏北地区的秋收一般要比苏南地区早,出现了焚烧秸秆的迹象,加上最近几天刮的是偏东风,苏北地区的污染物很有可能扩散到我们这里来了”。但该人士表

示,秸秆焚烧对本次空气污染的影响有多大,目前还不好说。

针对市民反映常州部分乡镇存在秸秆焚烧的行为,常州市环保局有关人士表示,并未在常州本地发现有焚烧秸秆的行为。

#### 环保部门 发现一次焚烧秸秆扣3000元

常州市环保局有关人士表示,去年秸秆焚烧造成了常州城大面积空气污染,今年,常州市政府已经颁布秸秆禁烧令。

该人士介绍说,今年常州政府部门还建立了秸秆保证金制度,辖区内全年未发现秸秆焚烧的予以全额返还,发现一处一次扣三千元。另外,常州市环保局还建立了应急预案,对机场、高速公路、油库、加油站等重点禁烧区域加强巡查;对着火信息,相关辖市区立即组织应急处置人员赶到着火点,进行妥善处置;对饮用水源地一二级保护区河流进行巡查,发现秸秆下河情况,立即报告同级人民政府妥善处置。

刘劲松

### 明夜下小雨



天气

未来一周,盘踞在常州的干暖气团开始受到冷空气的冲击,而到了周三夜里,常州的部分地区可能会有小雨,届时温度稍有下降,空气湿度有所增加,能够稍稍缓解燥热,但是想要改变干燥近一个月的现状仍然比较难。

昨天上午江苏省气象台6时31分发布大雾橙色预警信号,常州地区可能会出现大雾。《生活常州》提醒出行的市民注意行车安全,尽量避开早高峰。这几天雾气大,汽车的尾气裹在其中散不开,对于市民特别是开车主来说,就要饱受吸入尾气产生的毒素之苦。专家提醒,开车一族每天吃一个橙子,有助于排出人体内的毒素。这是因为,橙子不仅气味芳香,还富含纤维素和果胶物质,可以促进肠道蠕动,从而有利于清肠通便,排除体内有害物质。

#### 空气质量报告

预计今天常州空气质量轻微污染,全市空气污染指数101-121,空气质量级别为Ⅲ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

#### 今明后三天天气

27日,多云,东南风3-4级,16℃-25℃;  
28日,多云转小雨,南风3-4级,16℃-24℃;  
29日,阴转多云,东南风3-4级,15℃-24℃。  
孙羽霖

### 市区一仓库昨晚突发大火 着火面积达1000平方米,万幸的是无人伤亡

昨晚,位于市区劳动中路294号的常州元润房地产发展有限公司仓库突发大火,经过常州市消防官兵两个多小时紧张扑救,大火最终被扑灭。

10月26日18时54分,常州市消防指挥中心接到指令,位于劳动中路294号的仓库发生火灾,随后指挥中心调遣全勤指挥部及77名消防官兵赶到现场处置。据消防官兵现场侦察,仓库分南北两座,现场通过外部观察发现南边2号仓库有火光映出,烟雾较大,无人员被困。其间,火势蔓延较快,北边3号仓库2楼迅速被引燃。

经过消防官兵的围堵堵

### 常州建立查处酒后驾车常态机制 定期通报酒店其顾客酒驾情况

自7月份开展查禁酒后驾驶整治行动以来,常州市交巡警部门共查获酒后驾车违法行为1270多起,其中醉酒驾车47起。同时,交巡警部门表示将建立查处酒后驾驶违法常态机制,将定期向酒店通报其顾客饮酒驾车被查处情况。

常州市交巡警部门有关负责人介绍,开展集中整治以来,对违法比较突出的重点地区和重点路段已开展突击整治。针对个别驾驶员认为22时后路面无交通执勤民警的侥幸心理,他们及时调整勤务,采取轮流机动上岗的方式,在22时至次日凌晨在各娱乐、餐饮场所周边开展深夜整治,始终营造严管严控的氛围。

“下一步,常州市将采取几条举措推进查禁酒后驾驶违法行为。”据这位负责人介绍,常州将建立查处酒后驾驶违法行



#### 温情重阳节

金秋时节,江苏技术师范学院教育学院实践部的大学生前往常州清潭三社区慰问空巢老人,给老人们带去蛋糕作为重阳节的礼物,社区干部也为老人们精心准备了重阳糕。

范例 刘劲松 文/摄

## 本地新米集中上市还要等

近日《生活常州》从市粮食局获悉,今年常州市秋粮市场收购价格预计将每斤一块钱左右,这个价格高于国家公布的最低收购保护价。据了解,今年常州暂不启动最低收购价执行预案。

昨天,《生活常州》走进沃尔玛、乐购超市、广化街菜场等商铺,调查新大米的情况。

#### 新米陈米价格差不多

“现在东北新米和陈米价格差不多。”广化街菜场黄开粮油店的老板介绍,早在两周前,东北的新米就已经上市了,今年新米的价格一般都在2元/斤左右,但是市场上去年的东北陈米也要卖到2元/斤。为什么今年的新米与陈米价格相差不大呢?据黄开粮油店的老板介绍,由于今年东北地区粮食大丰收,造成新米价格卖不高;其次,很多饭店考虑到新米水分多,烧出来的饭口感偏软不大受顾客欢迎,因此选择买去年的陈米,但是陈米数量越来越少,而饭店的需求量比较大,所以陈米

的价格与新米价格相差不大。而现在购买新米的大都是普通市民,买一点尝尝鲜,量少米多价格自然不高。

#### 超市新米即将上柜

昨天下午1点,《生活常州》在沃尔玛超市看到,卖场里新大米还没有打出招牌。目前销售的东北散装大米价格在1.95元/斤左右。袋装10kg本地的陈米——湖岸人家大米则卖342元,合计下来约1.71元/斤。据沃尔玛工作人员介绍,今年的新米已经在运来的路上,预计26日晚上就能到达店面,最快将于今天上架。

另外,《生活常州》在乐购超市了解到,众惠牌东北大米10kg装原价41.8元,会员价则优惠7.2元,折合下来东北大米每斤1.73元,比较实惠。在大米散装区,乐购超市也没有打出新米的招牌,东北大米散装销售价格为1.68元/斤,而散装的优惠价格只有乐购会员才可以享受,每人限购5kg。而乐购

超市相关工作人员告诉《生活常州》,今年的新米马上也要上架了,估计就在这几天。

#### 本地新米还没有集中上市

目前常州地区新米还没有集中上市,最近新到货的只有金坛和溧阳的大米,目前新米的价格比刚上市时价格略有回调,与往年相比价格基本持平,一斤卖1.5元左右。据常州市粮食局消息,今年常州预计秋粮收购量为六亿斤,质量也将好于往年。

另外,为了保护农民的利益,国家在去年就制定了今年的秋粮最低收购价为每斤九毛五,这个价格和上一年的每斤八毛二相比,涨幅达15%左右。随着国家的托市收购和种粮成本的增加,预计今年常州市秋粮的市场收购价格为每斤一块钱左右,高于国家公布的最低收购保护价。因此,常州市暂不启动最低收购价执行预案。

孙羽霖

### 大学生 自组速递服务站 免费为大学城师生取快件



便民

“大学城太大了,收快件要去大学城南门收,一个来回花三四十分钟,幸好速递服务站解决了这个难题。”近日,常州机电职业技术学院的大学生组织了一个速递服务站,为大学城内万名师生解决取件难题。

据了解,物流服务站是常州机电职业技术学院较为活跃的一个专业类社团,由该校经济管理系物流专业同学自发建立、自主管理。该社团负责人2008级学生高阳认为,现在喜欢网购的老师、同学很多,收发快件很频繁,但是一些快递公司业务员的素质不高,老师同学抱怨很多。成立物流服务站的初衷是要解决学校师生的快递收发问题。据介绍,目前物流服务站已经与顺丰速运签订了合作协议,机电学院所有顺丰的快件都将由物流服务站负责收发,而这一切都是免费的。

虽然社团创立和发展的过程很艰辛,但问题都得到了解决。“物流服务站的规划与建设”还被作为2009年江苏省大学生创新实践项目立项。面对未来,社团成员都信心满满。高阳说,现在他们的业务主要是收发快递,以后会慢慢拓展到水、快餐、车票的配送等等,现在服务的范围主要是机电学院内,以后会辐射到整个科教城。

徐莹 刘劲松

焦瑾 刘国庆